

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (7947) Год издания 35-й

СУББОТА, 30 АПРЕЛЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Награды вручены

Вчера в клубе металлургов и Дворце культуры динасового завода было празднично. Сюда собрались лучшие люди предприятий черной металлургии нашего города, чей труд Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 марта с. г. отмечен правительственными наградами.

И вот вчера эти награды были вручены.

Вахта энергетиков

С честью несут предмайскую вахту труженики Первоуральской теплоэлектростанции.

Исторические решения XXIII съезда нашей партии, — говорит директор ТЭЦ И. Я. Половников, — воодушевили наш коллектив на досрочное выполнение государственного задания по выработке тепловой и электрической энергии. Квартальный план предприятия выполнено успешно. Сэкономлено более 2000 тонн условного топлива, около миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Эти темпы мы не снижаем и в апреле. За двадцать дней текущего месяца план по выработке электроэнергии выполнен на 112 процентов, по выработке тепловой энергии — на 107. Сэкономлено 350 тонн условного топлива.

Ежедневно, ежедневно чувствуется творческий трудовой подъем коллектива. Люди понимают, что общий успех — это результат добросовестного труда каждого и поэтому стараются.

Свой подарок Первомаю готовят и рациона-

НА ТРУДОВОЙ ПРЕДМАЙСКОЙ

лизаторы. От внедрения их предложений, поступивших только в апреле, будет сэкономлено 8.041 рубль.

Сейчас усилили трудящихся ТЭЦ направлены на завершение работ по переводу одного из энергетических котлов станции на природный газ. К 1 Мая намечается включить котел в работу на голубом топливе.

Ко многим энергетикам Первоуральска в канун всенародного праздника пришла большая радость: сто семей справляют новоселье. На эту заботу партии и правительства трудящиеся ТЭЦ ответят еще большими успехами в труде.

Ю. БЫКОВ,
райбор.

ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО

Завтра на площади и улицы нашего города и поселков выйдут праздничные колонны демонстрантов. По традиции майское шествие откроют коллективы, добившиеся лучших успехов в предмайском соревновании. На динасовом заводе такое право завоевали труженики первого цеха, которым руководит Алексей Матвеевич Николаев.

Огнеупорщики старейшего коллектива еще 26 апреля выполнили четырехмесячный план, выработав более 35 тысяч тонн динасовых изделий. А к светлому Первомаю выпустят сотни тонн сверхплановых изделий.

Ощутимый вклад в успех коллектива внесли смена Юрия Ивановича Ватолина из помольно-формовочного отдела и Иллариона Максимовича Новикова из печного отдела. Они значительно перекрыли свои планы по производству огнеупоров.

А. ПЕТРОВ.

КУРС ОДИН — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Весну первого года новой пятилетки земледельцы встретили под девизом: быстрое и высококачественное проведение весеннего сева — основа высокого урожая. К этому призвал ЦК КПСС перед Первомаем: «Колхозники и работники совхозов! Боритесь за высокую культуру земледелия, всемерно повышайте плодородие почв, добивайтесь высокого урожая с каждого гектара!». И жители села отвечают на этот призыв славными делами. Тщательно готовили, например, сельскохозяйственную технику и семена работники Первоуральского совхоза.

Это хозяйство вступило в весну 1966 года, как говорится, с хорошим заделом. Почти весь яровой клин — 3100 гектаров — был вспахан осенью. На весну осталось поднять лишь 150 гектаров. Позаботились земледельцы и об удобрениях: за зиму на поля их вывезено почти 30 тысяч тонн.

Курс труженики совхоза взяли правильный. Но, видимо, первые успехи успокоили их. Отдавшего сил подготовке к весне, они забыли о ней самой. А она пришла рано. В прежние годы подкормку озимых проводили по заморозкам, пока еще не совсем стаял снег. Нынче же давно прошумели весенние ручьи, а главный агроном хозяйства В. И. Друтов, управляющие отделениями и бригадиры все еще разводят руками: «Не догадались». А именно в этот период озимые культуры больше всего нуждаются в подкормке минеральными удобрениями.

Любой поход начинается с первого шага. В том числе и поход за большой урожай. Ни одной мелочи не имеют права упустить сейчас

специалисты сельского хозяйства. Запоздание с севом, поздняя подкормка, плохо отрегулированная сеялка — любое отступление от агротехнических правил обернется серьезной потерей урожая. Именно из-за плохого соблюдения агротехники полевое хозяйство топчется на месте. Урожай зерновых культур и корнеплодов невысокие. Вот и в этом году планируется получить всего по 9,4 цн. зерна с гектара и по 90 цн. — картофеля. Это довольно низкие урожаи по сравнению с получаемыми в передовых хозяйствах области. Наступивший год должен стать переломным для первоуральских земледельцев. Условия для подъема полеводства в совхозе имеются.

Тревожит положение, сложившееся в Новоуткинском откормочном совхозе. Здесь полевые бригады в основном предоставлены самим себе, механизаторы жалуются на недостаток запасных частей и деталей. Поэтому они не уверены в технике, которая будет занята на весеннем севе. Плохо подготовили здесь и семена. Конечно, специализация совхоза заставляет руководителей заниматься в основном вопросами откорма животных. Но никому не позволено запускать и полеводство.

Весна всегда нелегка пора для хлебороба. В короткий срок ему нужно сделать многое. Но, несмотря на это, она всегда радостна. Она несет жизнь природе и людям. И, как обычно, подавляющая часть работников наших совхозов с волнением глядит сейчас на поля, каждому хочется, чтобы машинами вышли в поле в нужный срок. Удач вам, хлеборобы, в весне новой пятилетки!

Колхозники и работники совхозов! Боритесь за высокую культуру земледелия, всемерно повышайте плодородие почв, добивайтесь высокого урожая с каждого гектара земли!



Ежемесячно перевыполняет производственные нормы правильщик цеха «В-4» Новотрубного завода Анатолий Федорович Уханов. А вечерами Анатолий садится за учебники. Он учится в школе рабочей молодежи. Передовику производства присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: А. Ф. Уханов.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

ХОРОШО ВСТРЕЧАЕМ

— Как мы встречаем Первомай? — заместитель начальника Кузинского депо Б. Г. Грачев весело улыбается. — Хорошо встречаем! План перевозок перевыполнен. Только в апреле кузинцы провели более 200 тяжеловесных поездов и перевезли свыше 26 тысяч 400 тонн грузов сверх плана. Около ста тонн сэкономлено топлива.

— Назову и наших лучших, — говорит Борис Георгиевич. — Это машинист первого класса, техник Д. А. Осипов, П. П. Кучеров, К. А. Могильников, А. П. Мерзляков, М. М. Душин, А. П. Зубарев... Их дружный труд и принес коллективу добрый успех.

С первых дней

Каждая пятилетка начинается с первого года. Год — с первых месяцев. И от того, как коллективы работают с самого первого месяца, зависит многое. Уверенно начал новую пятилетку коллектив Билимбаевского завода термозоляционных материалов. Недаром ему по итогам социалистического соревнования за первый квартал присуждено первое место во второй группе предприятий.

Не снизили темпа термозоляционники и в апреле. Они успешно боролись за выполнение предмайских обязательств — 25 апреля завод выполнил четырехмесячный план. До конца месяца мы выдадим дополнительно три тысячи кубометров высококачественного минерального войлока. А валовой продукции — на 50.000 рублей.

Первенство в соревновании держит смена мастера коммуниста О. А. Смановской.

А. МЕДВЕДЕВ,
начальник планового отдела.

Верны своему слову

Коллектив коммунистического труда Первоуральского колбасного цеха постоянно верен своему слову. Успешно выполнены социалистические обязательства в честь XXIII съезда партии.

В минувшем году работники цеха одиннадцать раз выходили побе-

дителями в социалистическом соревновании среди родственных предприятий области. Первое место с вручением переходящего Красного знамени мы завоевали в январе, феврале и марте текущего года.

За три месяца дано 49 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Отлично идет работа и в апреле.

У нас трудится немало замечательных людей. Высоких показателей ежемесячно добивается бригада сырьевого отделения, возглавляемая Верой Михайловной Чкаловой.

Высокопроизводительно и умело трудится

жильщица мяса Татьяна Шахмаева, обвальщик Николай Шестаков, вязальщица Лидия Лысова, варщица колбасы Анна Мердышева и другие.

Первомайский праздник они встречают отличными трудовыми подарками.

М. РУЗАНОВА,
начальник колбасного цеха.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА КОММУНИСТОВ ГОРОДА

Из доклада делегата XXIII съезда партии, секретаря обкома КПСС тов. СЕРГЕЕВА М. А.

Как уже сообщалось в нашей газете, в прошлую среду в клубе Новотрубного завода состоялось собрание городского партийного актива. Свыше 500 его участников заслушали и обсудили доклад «Об итогах XXIII съезда КПСС и задачах городской партийной организации», с которым выступил делегат съезда, секретарь Свердловского областного комитета КПСС тов. Сергеев М. А.

В прениях по докладу выступили делегат съезда, директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов, секретарь парткома Старотрубного завода В. И. Шефер, председатель завкома хромпикового завода Ю. И. Брагина, секретарь парткома станции Кузино М. Н. Мерзляков и другие.

Участники собрания единодушно одобрили решения XXIII съезда КПСС и выразили уверенность в том, что задания пятилетки трудящимися нашего города будут выполнены с честью.

Сегодня мы публикуем отчет с собрания городского партийного актива.

Перспективы роста

Из выступления делегата съезда, директора Новотрубного завода Ф. А. ДАНИЛОВА

— Мне, — говорит Ф. А. Данилов, — выпало большое счастье быть делегатом XXIII съезда КПСС. Это были волнующие дни. Съезд проходил в деловой обстановке без парадности и пустозвонства. Доклады т. Л. И. Брежнева, А. Н. Косыгина и выступления делегатов были проникнуты ленинской заботой о процветании нашего государства, дальнейшем укреплении обороноспособности и сплочении сил международного коммунистического и рабочего движения.

По возвращении из Москвы мне уже неоднократно приходилось выступать перед рабочими и служащими нашего завода и других предприятий. Трудящиеся города горячо одобряют политику нашей партии, решения XXIII съезда и полны решимости ус-

пешно выполнить задания пятилетки.

Большие перспективы роста открываются в пятилетии перед коллективом Новотрубного завода. Этот рост пойдет не только за счет повышения эффективности производства, над чем основательно предстоит поработать металлургам, но и за счет нового промышленного строительства, на которое предусмотрено ассигновать более 100 миллионов рублей.

В этой связи хочется обратить внимание на улучшение работы коллектива треста Уралтяжтрубстрой и специализированных организаций. Строители уже в нынешнем году должны взять такой разбег, чтобы все объекты можно было возвести в предельно короткие сроки и тем самым досрочно выполнить задания пятилетки.

Новыми трудовыми успехами ознаменовали труженники Свердловской области открытие форума коммунистов страны. 29 марта они рапортовали съезду о досрочном завершении квартального плана и тем самым внесли свой первый вклад в успешное выполнение заданий новой пятилетки.

Замечательных трудовых достижений добились и первоуральцы. Задание семилетки по объему производства промышленности города завершила 8 мая 1965 года, валовый выпуск продукции за семь лет возрос более чем в два раза. Готовясь к XXIII съезду партии, трудящиеся промышленных предприятий план первого квартала 1966 года выполнили на 101,9 процента. Сверх задания страна получила от первоуральцев тысячи тонн стальных труб, 1564 тонны огнеупоров и много другой продукции. На 1,8 процента возросла против плана производительность труда.

По инициативе трубопрокатчиков мастера В. М. Кохана со стана «30-102» на промышленных предприятиях развернулось соревнование за право называться коллективом имени XXIII съезда КПСС. В этом патристическом движении приняло участие 520 смен, бригад. А в дни работы съезда партии 17 лучших коллективов добились этого права и стали называться коллективами имени партийного съезда.

Говоря о решениях, принятых на съезде, докладчик указывает на недостатки хозяйственной деятельности ряда промышленных предприятий. Так, напри-

мер, коллектив Новотрубного завода начал пятилетку с большим перерасходом средств. Себестоимость продукции в первом квартале нынешнего года превышена почти на полмиллиона рублей. Значительный перерасход допущен также на Старотрубном заводе.

Задачи, поставленные на съезде перед партийными организациями и руководителями предприятий, заключаются в том, чтобы бережно относиться к народному достоянию, умело использовать сырье, материалы, широко внедрять хозяйственный расчет. Без этого, немалым переход на новую систему планирования и экономического стимулирования промышленного производства. Коммунисты Первоуральска призваны эффективно использовать капитальные вложения, постоянно совершенствовать хозяйственное руководство.

Директивами съезда предусмотрено дальнейшее улучшение благосостояния советских людей: повышение заработной платы, увеличение пенсий, рост общественных фондов потребления. Блага человека — главная цель нашей партии. И чем успешнее, чем круче пойдет в гору социалистическая экономика, наша промышленность и сельское хозяйство, тем большие возможности откроются перед советским народом в удовлетворении материальных и духовных запросов. Вот почему XXIII съезд КПСС подчеркнул важность повышения роли первичных партийных организаций, всей партии в хозяйственном и культурном строительстве, указал на необходимость дальнейшего укрепления связей с трудящимися массами. Именно этим целям служат изменения в Уставе КПСС.

Коммунисты города должны ук-

реплять партийную и государственную дисциплину, совершенствовать стиль и методы партийного руководства. Не опекать, не командовать надо, а улучшать организаторскую и воспитательную работу — вот какое главное требование жизни. Кстати, на ряде промышленных предприятий города допускается много прогулов. По этой причине за три месяца текущего года потеряно около 3 тысяч человеко-дней, почти на тысячу больше, чем это было в первом квартале прошедшего года. Крайне слабо партийные организации ведут борьбу с пьянством, с нарушителями общественного порядка, особенно среди молодежи.

Далее докладчик подробно останавливается на оказании помощи сельскому хозяйству. Задача труженников индустриального Первоуральска заключается в том, чтобы механизировать в подшефных совхозах трудоемкие процессы, создать прочную техническую базу для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас на всех промышленных предприятиях, в учреждениях города рабочие и служащие изучают документы XXIII съезда партии. Очень важно смысл и значение их донести до каждого человека и немедленно приступить к разрешению проблем хозяйственного и культурного строительства, выдвинутых форумом коммунистов страны.

В заключение секретарь обкома КПСС призвал участников собрания партийного актива, и в их лице всех коммунистов города, не пожалеть сил и энергии для выполнения грандиозных планов пятилетки и выразил уверенность в том, что первоуральская городская партийная организация будет в первых рядах борцов за успешное выполнение предначертаний партии.

ИЗУЧАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ

Главное сейчас — мобилизовать и направить все силы, всю могучую творческую энергию масс на успешное осуществление выдвинутых партией задач. Для этого на заводе развернута широкая пропаганда решений XXIII съезда партии, изучение его материалов, донесение их глубокого смысла и значения до сознания каждого коммуниста, каждого работника. Мы провели совещания и семинары, на которые приглашали секретарей парторганизаций и руководителей агитколлективов и агитпунктов, агитаторов. Проводится единый политдень. Нужно прямо сказать, что трудящиеся к изучению ма-

Из выступления секретаря парткома Старотрубного завода В. И. ШЕФЕРА

териалов проявляют большой интерес.

Много справедливых замечаний высказывают трудящиеся в адрес планирующих органов. Приведу примеры. В трубоэлектросварочном цехе построен замечательный отдел аргоно-дуговой сварки труб, но по вине планирующих органов нет возможности осваивать его проектную мощность. План коллективу явно занижен, да и он не обеспечивается своевременно ни заказами, ни заготовкой. И этот единственный источник единственного точный вид продукции портит все экономические показатели.

Продукция цеха футерованных труб пользуется неограниченным спросом, который на нее растет с каждым днем. Но цех также не снабжается своевременно качественным полиэтиленом. Это расхолаживает коллектив, ведет к росту брака.

Не совсем понимают трудящиеся и низкие темпы строительства жилья. Достаточно сказать, что за последние три года (вместе вятые) мы построили жилья меньше, чем за один любой год восемь или девять лет тому назад.

Говоря о пятилетке, в которую мы уже всту-

пили, нужно прямо сказать, что для коллектива нашего завода она будет нелегкой. Проводится большая подготовительная работа для перехода на новые условия планирования. Вместе с тем нам предстоит построить большой цех эмалированных труб, реконструировать трубопроводный цех и перейти полностью на изготовление четырехдюймовых чугунных труб на участке Билимбаев. Нам предстоит освоить со строениями СУ № 1 и их субподрядчиками свыше 30 млн. рублей.

Коллектив завода мобилизует все свои резервы и внесет достойный вклад в построение коммунизма.

СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ ЗАВЕРЯЮТ

Коллектив Первоуральского совхоза, воодушевленный решениями XXIII съезда нашей партии, наметил значительное увеличение производства всех сельскохозяйственных культур. За пятилетку запланировано увеличить по сравнению с 1965 годом урожайность зерновых на 32 процента, овощей — на 34,6 процента, картофеля — на 16,2 проц. Продать государству молока на 36,6 процента больше, мяса — на 13,6, картофеля — на 55 процентов, овощей — на 20,3 процента.

Важнейшая задача коллектива совхоза — рентабельная работа. Пока же мы работаем с убытками. В 1965 году они составили 199 тысяч рублей при плане 87 тысяч. Причины — низкие урожаи зерновых, овощей, картофеля и кормовых культур, высокая их себестоимость. Много еще у нас недостатков в организации труда, недостаточно использует-

Из выступления директора Первоуральского совхоза В. А. ГРЕДАСОВА

ся техника. На заготовке кормов и возделывании полевых культур преобладает ручной труд. Не налажен должным образом технический уход за тракторами и автомашинами.

Учитывая недостатки прошлых лет, нами совместно с шефами — Новотрубным заводом — на 1966 год составлен комплексный план агрономических и организационно-технических мероприятий, направленных на резкое улучшение работы совхоза. Этими мероприятиями предусмотрено вывезти на поля 28 тысяч тонн органических и 1000 тонн минеральных удобрений, 3700 тонн извести и шлаков.

Намечено создать комплексные звенья по выращиванию овощных, кормовых культур и картофеля и закрепить за ними всю площадь посева. Провести корректировку принятых севооборотов, составить переходные карты до года освоения и системы удобрений в севооборотах. Обеспечить механизированную

уборку всех сеяных трав, провести коренное улучшение сенокосов на площади.

Предусмотрен ряд мероприятий по механизации трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве, окончание строительства 23 теплиц на тепличном комбинате и пуск молочного завода.

Прошло почти четыре месяца нового года. Как выполняются намеченные мероприятия? Вывезено на поля 27 тысяч тонн органических удобрений, завезено 2800 тонн извести и шлаков. Подготовлены сортовые семена зерновых на всю площадь посева, завезены перспективные сорта зерновых культур пшеницы сорта «Комета» и ячменя сорта «Варде», ранний сорт картофеля «Прикульский». Подготовлена вся техника для проведения сева. По результатам ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин совхоз занял первое место по Свердловскому межрайонному управлению. За ремонт техники нам присуждено перехо-

дящее звание управления и райкома союза, а приказом по областному управлению сельского хозяйства 15 лучших механизаторов премированы.

Организованы звенья по выращиванию картофеля, овощей и кормовых культур. За всеми звеньями закреплены участки, техника, до них доведены технологические карты.

Неплохих результатов в первом квартале добились наши животноводы. Надой на одну фуражную корову увеличен на 54 кг. в сравнении с первым кварталом 1965 года. Продано государству молока больше на 70 тонн. Получен привес крупного рогатого скота 512 гр. на один кормодень. Валовый привес увеличен на 141,5 центнера. План по продаже мяса выполнен на 118,4 процента и молока на — 131,1 процента. Снижена себестоимость центнера молока на 9 процентов и центнера привеса на 18 процентов.

Разрешите заверить партийный актив в том, что коллектив совхоза в первом году пятилетки выполнит свои обязательства.

Молодежь наша и воспитывать ее нам

Из выступления делегата съезда, учительницы школы № 7 Т. А. ВОЛКОВОЙ

Нас, учителей-делегатов, на съезде было 30. На первый взгляд это немного. Но мы представляли собой огромную армию работников народного образования, кто стоит на переднем крае борьбы за воспитание человека — создателя, строителя коммунизма.

Незабываемы эти дни участия в работе съезда. Они навсегда

останутся в моей памяти. И как приятно было слышать в докладах и выступлениях искреннюю заботу о подрастающем поколении, о нашей молодежи, о воспитании ее в духе высокой гражданственности, большой любви к социалистической Родине, верной идеям коммунизма.

Я работаю учителем в старших классах, и очень хочется, чтобы мои выпускники были такими людьми. Но наш труд будет более успешным, если и на производстве, и в семье прививать молодежи любовь к труду, уважение к нашему достоинству.

Партийные организации, все коммунисты города призваны повести решительную борьбу с пьянством, ибо это пагубно отражается на нашей молодежи. Недавно мы изучали причины неудовлетворительного результата ряда учащихся. И оказалось, что умственно отсталые дети из семей, где родители алкоголики.

Нас, педагогов, волнует и другой наболевший вопрос. В школах города все еще трехдневные занятия. А как же мы сможем успешно решать проблему всеобщего среднего образования и улучшения воспитания молодежи, если в школах города нет ни одного свободного уголка, где бы можно было проводить внеклассную работу, если наши кабинеты и лаборатории технически несовершенны.

Жизнь требует разрешения этих проблем. Руководители предприятий, коммунисты города! Мы ждем от вас конкретных дел. Молодежь наша и воспитывать ее нам с вами!

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Из выступления управляющего трестом Уралтяжтрубстрой

А. Р. ФУРМАНОВА

Определенную лепту в выполнение городом плана семилетки внесли строители и субподрядчики. А в наступающем пятилетии им предстоит сделать еще больше. Мы должны обеспечить расширение заводов: Новотрубного, Старотрубного, динасового, «Искра» и других. Мы понимаем, такая ответственность ложится на нас и делаем все возможное, чтобы не подвести.

Правда, год мы начали плохо. В какой-то степени в этом виноваты сами. Но тресту нужна и помощь. Очень плохо поставлено материальное снабжение. Не дают нам стеновых материалов: кирпича, арматурной стали. Десятки тонн ее не получили на первый квартал. Не все заказчики добросовестно относятся к своим стройкам. Одни долго не освобождают площадку строительства, другие не выдают вовремя техническую документацию.

Только общими усилиями мы сможем поставить строительство на прочную основу. А строители, безусловно, могут и выполняют план пятилетки.

ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ

Из выступления председателя завкома профсоюза хромпикового завода Ю. И. БРАГИНОЙ

Особая ответственность за выполнение пятилетнего плана ложится на профсоюзы. В предсезонном соревновании мы достигли неплохих результатов. По-прежнему готовимся к переходу на работу по новым условиям. В обязательном порядке у нас введен новый пункт — оценка работы коллектива по реализации готовой продукции.

Профсоюзная организация совместно с администрацией поднимает коллектив на борьбу за высокую культуру производства и промышленную эстетику. Цех № 8 борется за право называться цехом образцового порядка.

Или возьмем цех сернистого натрия. Чтобы улучшить условия труда, мы провели большие исследовательские работы. Сделано более трехсот анализов. И

сейчас будем многое в цехе перестраивать.

Не забываем и о культурном отдыхе химиков. Наша «Снежинка» расширяется. Кроме того, построим летний палаточный туристский городок.

Химики умеют хорошо отдыхать и еще лучше — работать. Первый квартал мы закончили успешно, заняли второе место по своей группе предприятий. Но у нас есть и трудности. В первую очередь, плохо обеспечивают кровельной сталью. Так, на май надо 718 тонн ее, а не дали ничего. Хотя останавливай производство. Просим партийные комитеты вмешаться.

Трудающиеся завода одобряют решения партии и готовы их выполнять.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КРЕДИТЫ

Из выступления председателя исполкома горсовета В. А. ГРИШАКОВА

Большое место в материалах съезда занимают вопросы повышения благосостояния народа, улучшения бытового обслуживания населения. Многие для этого делается и в нашем городе. За семилетку план бытовых услуг выполнен у нас на 193 процента. Число видов оказываемых услуг достигло 155. Введено много новых бытовых комбинатов, мастерских, магазинов, столовых, хранилищ. Реконструируются старые помещения.

Но кое в чем мы отстаем. И за пятилетку надо наверстать: построить 6—7 быткомбинатов, около двадцати мастерских, 30 магазинов и т. д. В осуществлении этих планов большая ответственность ложится на поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся. Нам следует строить не только за счет средств по капитальному строительству и других отчислениям, но и всемерно использовать кредиты Госбанка. А пока что отдельные руководители предприятий уклоняются от использования этого вида финансирования.

Заверяю, что местные Советы справятся с задачами, возложенными на них партией.

ПРОБЛЕМА СНАБЖЕНИЯ

Из выступления вальцовщика цеха № 1 Новотрубного завода В. Е. СИВКОВА

Задолго до начала съезда все прокатчики вынуждены делать не наши бригады включились в предсезонное соревнование и добились хороших результатов. Недаром двум коллективам присвоено почетное звание бригады имени XXIII съезда КПСС.

Но нельзя умолчать и о недостатках. Кое-где имеются нарушения технологии и трудовой дисциплины, что отрицательно сказывается на экономических показателях цеха и завода. К примеру, недавно по вине прокатчиков на стане «140» № 1 были прокатаны трубы из марки стали «12Х1МФ» со значительным количеством дефектов.

Есть и другие трудности, для устранения которых необходимо вмешаться городскому и областному комитетам партии. Я имею в виду плохое снабжение металлом и недостаток заказов. Из-за неритмичной доставки заготовки

прокатчики вынуждены делать не предвиденные перевалки и переходы, которые снижают производительность труда и ухудшают качество. Так, стан «140» № 2 в марте простоял 11,8 процента времени при норме 9 процентов. По этой же причине в феврале цех задолжал 387 тонн нержавеющей труб. Вопрос с улучшением поставок металла сложный, но его надо решать.

Нас по-прежнему волнуют не удовлетворительные жилищные условия наших трудящихся. В цехе около 500 человек просят предоставить новую квартиру или расширить старую. В равной степени нуждаемся мы и в детских садах и яслях. 150 заявлений у нас. Пионерский лагерь мал.

Коллектив первого цеха приложит все силы, опыт и смекалку для того, чтобы досрочно выполнить новый пятилетний план.



Активно участвует в общественной жизни старший гибщик футеровочного цеха Старотрубного завода, коммунист В. Н. Сыромятников. Он — староста кружка в политехнике, член группы народного контроля, а также постоянно действующего производственного совещания.

Вот уже 23 года работает В. Н. Сыромятников на предприятии. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Под контролем газеты пусковые объекты города

Окончательный срок сооружения нового Дома культуры новотрубников теперь определен вполне реально — к Дню металлурга. Однако строить радужные планы еще рано.

26 апреля состоялась очередная оперативка с участием заказчиков и подрядчиков. Разговор шел серьезный и острый. В основном работы на стройке идут успешно. Но лишь в основном. И это вызывает законную тревогу.

Так, участок Уралсантехмонтажа сорвал график монтажа водопровода и отопления. Руководитель участка Мясников пытался оправдать такое положение отсутствием трубогибных станков и инструмента для нарезки труб. Оправдание, мягко говоря, бездоказательное. Новотрубный завод выделит участку двух электросварщиков и четырех слесарей для устранения работ. Что же

касается инструмента, то тов. Мясников даже не пытался что-то пред-

принять. А ведь завод мог бы обеспечить монтажников таким инструментом. Значит, дело опять же в безответственном отношении к своим обязанностям.

Такая «болезнь» требует радикального лечения. И прав директор завода Ф. А. Данилов, который заявил, что за подобные промахи надо спрашивать с руководящих в полной мере.

На некоторых объектах отставание от графика достигает двух-трех дней. В частности, не закончена штукатурка хореографического зала, плохо идут работы на отделке лестничных маршей. И опять же в оправдание приводятся всевозможные объективные причины: отсутствие дверных ко-

ВОЗМОЖНОСТИ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

робок, неувязки с проектными отметками и т. д. К сожалению, такое оправдание никого не устраивает.

Начальник ремонтно-строительного цеха Новотрубного завода тов. Александровский заявил, что дверные коробки будут изготовлены в ближайшие дни. Будем надеяться, что сказано это было не для красного словца.

То же самое можно адресовать и директору завода ЖБИИК тов. Анисимову. Он дал слово до 3 мая обеспечить стройку нужным количеством бруса и шпунтовки.

Не меньшую тревогу вызывает доставка мрамора, отсутствие 800 квадратных метров стекла, большого количества

осветительной арматуры.

Эти материалы необходимо срочно доставить на строительство. И возможности такие есть.

На оперативке ничего не говорилось о качестве. Видимо, этот вопрос считается, как сам собой разумеющийся. Но, если об этом не говорилось, значит, строители уверены, что сделают все работы на совесть. Хотелось, чтобы так оно и было.

Трудающиеся с нетерпением ожидают окончания строительства. И все зависит только от вас, товарищи строители. Побольше дела, поменьше слов!

И. ВАЖЕНИН,
рабкор.

РАБОТА СПОРИТСЯ

Наш корреспондент побывал на строительстве станции переливания крови у поликлиники Новотрубного завода. Работает здесь комплексная бригада каменщиков Хромпиковского стройуправления треста Уралтяжтрубстрой Петра Петровича Сухорукова. Вот что рассказал он:

— Важнейшее событие в жизни советских людей — недавно закончившийся XXIII съезд КПСС. Документы съезда радуют нас, вооружают богатством ленинских идей, открывают новые перспективы. И работать сейчас хочется крепко, засучив рукава.

Праздник трудящихся всего мира — день Первого мая наша бригада встречает успехами. В прошлом году мы закончили кладку кирпичного здания станции нейтрализации на хромпиковом заводе. В сентябре перешли на строительство кирпичного здания станции переливания кро-

ви. Три этажа его облицуем силикатным кирпичом. Оно будет очень красивым. Но сделать надо много. Ведь объем кирпичной кладки — около двух тысяч кубометров.

Дело у нас спорится. И не случайно. Многие из семнадцати членов бригады владеют несколькими смежными профессиями — каменщика, плотника, монтажника, бетонщика. Коллектив борется за звание коммунистического.

К празднику Первомай мы обещали закончить кладку всего корпуса. И слово свое сдержали. Сверх обязательств завершаем склад спирта. Начали хозяйственный корпус. Уже выполнили нулевой цикл его.

— А что помогло бы еще повысить темпы каменщиков?

— Весьма сдерживает строительство завод железобетонных изделий и конструкций: он сры-

25 лет проработала на швейной фабрике Александра Ивановича Кориюкова. За свою безупречную работу она неоднократно награждалась грамотами, денежными премиями, занесена в книгу Почета предприятия. Ей присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

Недавно коллектив закрытого цеха фабрики с почетом проводил А. И. Кориюкову на заслуженный отдых. Теплые, сердечные слова говорили ветерану труда начальник цеха В. М. Некрасова, начальник отдела кадров А. И. Буракова, председатель фабкома Т. М. Колобова.

Старость А. И. Кориюковой материально обеспечена; у нее хорошая комната, государство будет выплачивать ей пенсию.

* * *

В тяжелый для нашей Родины 1942 год Анастасия Евсеевна Крутик была эвакуирована из родных мест на далекий Урал, в Первоуральск. Здесь встретили ее гостеприимно, устроили с жильем, на работу. 24 года проработала А. Е. Крутик на металлообрабатывающем заводе. Тут она приобрела большую и дружную трудовую семью. 20 апреля подошло время ухода на пенсию.

Общественные организации, дирекция, коллектив цеха торгового оборудования тепло и торжественно проводили ее на отдых, преподнесли ценные подарки.

От всего сердца благодарна А. Е. Крутик своим товарищам, государству за внимание и заботу о ней, простой советской женщине.

зает поставку изделий. Так, до сих пор нет восьми прогонов «ИЖ-36». Поэтому не можем вести укладку плит перекрытия третьего этажа. Сто шестьдесят штук их лежит в бездействии. Или, к примеру, недодано семь железобетонных перемычек типа «ПУ-63». Снова задержки!

Ждем мы без конца оконные и дверные блоки, хотя кладка стен уже заканчивается.

И все же, несмотря на трудности, бригада ежемесячно выполняет нормы выработки на 130—140 процентов. Особенно старательно трудятся каменщики З. Л. Галеев, А. М. Мурзин, И. В. Абрамичев, М. Ф. Измаилова.

Бригада неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании. Думаю, что и в дальнейшем она будет в числе передовых.

Под знаменем Ленина 3
30 апреля 1965 г., № 85

На празднике пионерском

ЛУЧАТСЯ счастьем и песни. И в каждом их словце десяти ребячьих глаз. На белых рубашках и блузках язычками пламени алеют пионерские галстуки. В центре — самые маленькие, немного робкие и настороженные, со звездочками на груди, на которых портрет любимого Ильича.

Это пионеры дружины имени Павлика Морозова и лучшие октябрята таличской начальной школы № 28 выстроились на торжественную линейку, посвященную 96-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Один за другим принимает рапорта пионерских отрядов председатель совета дружины Галя Медведева. Вожатые рассказывают о большой работе, проведенной отрядами: о прочитанных книгах и просмотренных кинофильмах, о поездках в театры, о сборе макулатуры и металлолома и о многом другом.

Раздается новая команда, и, словно стая птиц, взлетают руки ребят в пионерском салюте навстречу плывущему Красному знамени дружины.

Надолго запомнится этот день Валерии Известкину: ведь именно в день рождения великого Ленина ему повязывают красный галстук, знак принадлежности к многомиллионной армии пионеров.

Начинается концерт. Ребята читают стихи, поют

песни. И в каждом их словце десяти ребячьих глаз. На белых рубашках и блузках язычками пламени алеют пионерские галстуки. В центре — самые маленькие, немного робкие и настороженные, со звездочками на груди, на которых портрет любимого Ильича.

Слово берет председатель шефствующей над школой Первоуральской ТЭЦ, секретарь комитета комсомола Виктор Шумилов:

— Дорогие ребята, сегодняшний праздник для вас особенно радостен. За успешное выполнение плана по II ленинскому этапу вам разрешено зажечь над школой красную звездочку. Мы сделали эту звездочку и с благодарностью за ваши успехи дарим ее вам. И еще... — он поднимает повыше расшитый золотом кумачевый треугольник. — Этот вымпел просили меня передать вам наши комсомольцы. Пусть он будет принадлежностью того класса, где самая высокая успеваемость, самая лучшая дисциплина, где будет много интересных, добрых дел.

Гром долго не смолкающих аплодисментов был ответом красногалстучной пионерии.

Возбужденные и радостные расходились ребята по домам. Но каждый из них, прикрыв за собой дверь, вскинул голову вверх, чтобы еще раз взглянуть на сияющую над крышей их школы красную звезду.

Ю. БЫКОВ,
рабкор.

ГОТОВИЛИСЬ ЦЕЛЫЙ МЕСЯЦ

Мы, пионеры дружины имени Володи Дубинина школы № 20, в поселке Магнитка, хотим рассказать, как прошел день рождения Ильича. С самого начала апреля наша дружина встала на ленинскую вахту. Условия нашей вахты такие: «Пятерки — лучший полорок! — их должно быть больше». Затем решили заново оформить ленинскую комнату, и каждый отряд готовил подарок для нее. Наметили организовать смотр — конкурс отрядных газет о Ленине и провести дружинный сбор 22 апреля.

В течение месяца мы немало потрудились: собирали металлолом, макулатуру, оформляли альбомы о Ильиче и его соратниках, сделали макеты гимназии, где

учился Володя Ульянов, шалаша в Разливе, комнаты Ленина в Шушенском.

Заново оформили Ленинскую комнату в современном стиле.

Особенно интересно прошел конкурс на лучшую газету. Первое место заняли газеты 7 «В» и 7 «Б» классов.

Люда ШИПУНОВА,
председатель дружины.

ОТМЕТИЛИ ТРУДОМ

ПИОНЕРЫ школы № 7 переписываются с ленинскими музеями Красноярска, Минусинска, Москвы, Ленинграда, села Шушенского, с людьми, знавшими и работавшими с вождем. Ленинская комната существует в школе три года. И вот как мы отметили этот большой праздник. 21 апреля на линей-

Спортивные новости БОКС

В минувшее воскресенье команда боксеров треста УТТС встречалась со свердловчанами. Надо сказать, что бой был очень интересен, так как спортсмены вели их квалифицированно, остро. И наши строители добились явного неплохих успехов. Посудите сами — из 26 встреч они выиграли 12, три свели вничью, оставив 11 побед за командой гостей.

Отлично выступил в среднем весе Олег Рыжов, добившись победы над чемпионом области 1966 года. Радуют успехи Валерия Терещенко, выигравшего бой также у чемпиона области

этого года Едыкина в наилегчайшем весе. С явным преимуществом над соперниками провели бой М. Володькин, Б. Мухин, Ю. Попов, В. Стрижак.

Из боксеров младшего юношеского возраста (встречи проходили по трем группам) следует отметить Л. Галюка, Н. Нешева, А. Обистунова, В. Веспалова, чье превосходство над противником не вызывало сомнений.

А. РАЗБИТНОВ,
судья соревнований.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В городском парке проведен финал весеннего легкоатлетического кросса среди школьников. Ребята соревновались по двум группам. У девушек лучшими оказались спортсменки школы № 20, а у юношей лидировали школьники из седьмой. Однако в общекомандном зачете им

пришлось уступить первенство бегунам из школы № 22, которые и завоевали приз кросса.

Школа № 20 на втором месте, а седьмая — на третьем.

Самыми быстрыми в этом традиционном кроссе были С. Усачева, пробежавшая свои 500 метров за одну минуту 32,8 секунды, и В. Бубнов, показавший на этапе 1000 метров время в две минуты 59 секунд.

А. БОЖЕЛКО.

ШАХМАТЫ

Окончились шахматные встречи в зачет зимней спартакиады города. С первых же туров борьба развернулась между командами хромикового и динасового заводов. К финалу обе пришли с одинаковыми числом очков — по 16,5. В поединке двух лучших победили всетаки химики. Третье место заняли старотрубники.

Выступавшая вне конкурса команда центральных ремонтно-механических мастерских также порадовала успехами. Этот коллектив потерпел поражение не только от лидеров, выиграв все остальные встречи...

Почему же не видно

в призовых тройках ДСО «Спартак», искровских шахматистов, команды рудоуправления? Плохое отношение к организации и проведению соревнования привело к тому, что ДСО «Спартак» в спартакиаде выступал только по четырем видам вместо семи и занял последнее место в первой группе. А искровцы и горняки, выставив спортсменов лишь в четырех видах вместо шести, заняли второе и третье места.

Ю. СОРОКА,
председатель
горспортсоюза.

УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ

Скоро снова зазвучит песня:

...Здесь десять классов
пройдено,
И здесь мы слово
«Родина»
Впервые прочитали
по слогам...

Правда, мы провели в стенах школы на год больше.

И вот сейчас, когда наступает пора расставания со школой, с учителями, с друзьями, становится грустно от того, что жизнь назад не воротится, что ты уже никогда не сможешь прийти в школу так, как ходил эти 11 лет.

Каждый из нас, покидая школу, всегда вспоминает свою первую учительницу. Солнечным сентябрьским днем 1955 года впервые открыла перед нами дверь в знания А. В. Комаровских. Мы называли ее мамой, хо-

дили в лес на прогулки, сажали цветы и деревья у школы, часто бегали встречать нашу Ангелину Васильевну, чтобы помочь донести тетради. А еще чаще были непослушными. Она всегда была с нами по-матерински заботлива, оттирала гусиным салом отможенные в морозные дни носы, провозжая домой, закутывала, чтобы не замерзли.

Около тридцати лет работает А. В. Комаровских в школе. Многие ее воспитанники уже стали взрослыми, кончили институты, техникумы, работают в различных городах, но на всю жизнь сохраняют они в сердцах то доброе и прекрасное, что дала им первая учительница, Ангелина Васильевна!

Валя ЛЕОНТЬЕВА,
выпускница школы
№ 20, юнкор.

ИЗ ЗАЛА СУДА С ПОЛИЧНЫМ

Раиса Нуриханова длительное время не занималась общественно полезным трудом. Это, в свою очередь, выработало у нее повышенный интерес к чужим вещам.

24 января 1966 года Нуриханова днем пришла в общежитие № 2 Новогрубного завода, хотя в нем и не проживала, и, пользуясь отсутствием жильцов комнаты № 106, похитила женские меховые полусапожки, которые здесь же в другой комнате обменяла с гражданкой Н. на женские ботинки.

Утром 3 февраля 1966 года любительница легкой наживы вновь пришла в общежитие и в комнате № 60 совершила кражу вещей на сумму 82 рубля. Затем перешла в комнату № 26, где также украла вещей на 22 рубля.

Через два дня она обворовала жильцов комнаты № 30. Но всему приходит конец. Еще через два дня при очередном «посещении» общежития Нуриханова была поймана с поличным.

11 апреля Первоуральский городской народный суд рассмотрел в красном уголке общежития № 2 дело по обвинению Нурихановой и приговорил ее к трем годам лишения свободы.

Ф. ЗЛОКАЗОВ,
народный судья.

ке каждый отряд получил задание, а потом рапортовал, как его выполнил. Ребята окапывали и белили деревья, приводили в порядок детские площадки, скверы. Всего окопали 480 деревьев и 800 кустарников. Так поработал ленинский трудовой десант.

На линейке 22 апреля член совета пионерской организации сообщила ребятам о том, что дружина получила почетное право зажечь над школой вторую ленинскую звезду. По традиции третьеклассники в этот день были приняты в пионеры.

На нашем сборе выступила делегат XXIII съезда КПСС Т. А. Волкова. Она поздравила ребят с вступлением в пионеры и пожелала успехов в учебе и в пионерских делах. В заключение сбора зазвучала песня «Взвейтесь кострами...»

Валя ЛЫСОВА,
председатель совета
дружины школы № 7.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 мая

09.45 Парад и демонстрация трудящихся города Свердловска. 11.45 Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся. 15.00 «Весна идет». Концерт советской песни. 15.50 «В добрый путь». Концерт детского хореографического ансамбля. 16.30 Для дошкольников и младших школьников «Венику». Телеспектакль. 17.50 Для школьников. Художественный фильм «Фаянзеры». 19.00 Цирковая программа. 21.30 Телевизионные новости. 22.00 «На огонек». Праздничный выпуск. 00.25 Телевизионный театр миниатюр.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 мая

12.00 Передачи из Москвы. «Будильник». 12.30 Для дошкольников и младших школьников. «Шустрик и Мямлик путешествуют». 13.10 Для дошкольников. «Зорочка». 13.40 Для школьников. «Лопаль без головы». Телевизионный спектакль. 15.10 Для воинов Советской Армии и Флота. Праздничный концерт. 15.50 Весенний музыкальный фестиваль городов. 17.00 На стадионах и спортплощадках. 19.45 Музыкальный юмор. 20.20 Киноаннотация. 21.45 «Весна и оперетта».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Расскажите это ей». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Гордый вызов». Начало: 11, 1 час.

КЛУБ СТВ. «Над пустыней небо». Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

30 апреля на 2 часа продляется работа следующим продовольственным магазинами: №№ 6, 19, 23, 33, 34, 38, 43, 46, 54, 56, 61, 64, 67, 69, 78, на 1 час магазину № 42. 1 и 2 мая дежурные магазины: №№ 8, 21, 45, 30, 75, 1, 10, 26, 51, 43, 6, 33, 39, 78 работают как в обычные дни. 1 мая дежурят магазины: № 5 (ул. Чкалова), № 26 (ул. Ватутина), № 51 (пос. Динас, ул. Ильича), № 43 (пос. Магнитка), № 75 (квартал 35), № 1 (пос. Самстрой), № 78 (пос. Хромпик).

2 мая магазины № 10 (ул. Ватутина), № 21 (ул. Ватутина), № 46 (пос. Динас), № 30 (Магнитка), № 78 (пос. Хромпик), № 6 (СТЗ), № 33 (пос. Октябрьский), № 39 (ул. Ленина).

Овощные магазины №№ 27, 47, 55, 72 и продовольственные магазины №№ 61, 35, 40, 60, 62, 68 1-го мая не работают.

Работа магазинов по торговле промышленными товарами 30 апреля не продляется.

1 мая магазин № 39, ул. Герцена, работает с 10 часов утра до 18.

2-го мая магазин № 40, ул. Герцена, открыт с 11 часов утра до 16.

По предприятиям общественного питания:

1 мая столовые №№ 9, 21, 25, 37, 41, 43, 49 работают как в обычные дни.

2 мая работают столовые №№ 9, 21, 25, 37, 41, 49, а столовые №№ 20, 52 работают с 12 часов дня.

30 апреля, 1 и 2 мая ресторан работает как в обычные дни.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы, разнорабочие, грузчики, плотники, слесари, газосварщики.

За справками обращаться по телефону 37—34, 25—93.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

на постоянную работу в ремонтную группу

ТРЕБУЮТСЯ

мастер-строитель, каменщики, плотники, мотористы на пилу «Дружба» и разнорабочие.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 48, комбинат коммунальных предприятий.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕСТА «УРАЛЭНЕРГОСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ

машинисты экскаваторов и машинисты бульдозеров, автогрейдеристы, машинисты дробилки и их помощники, мотористы грохотов, дежурные по железнодорожной станции.

Жилая площадь предоставляется по договоренности. Обращаться: пос. Северка, завод.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ

МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЕТСЯ

старший экономист со специальным образованием и опытом работы.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Чекистов, 4.

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИСЬМЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (парторг) — 83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 8-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 8-71.